

货行天涯如咫尺 物流海角若比邻



□晚报记者 牛思光 文/图

本报讯 周口自古就是物流中心、商品集散地,明朝时期先后有14省行商巨贾、能工巧匠来周投资兴业。近年来随着现代物流业的兴盛,我市初步形成了临港物流、商贸物流、农产品物流等业态的联动发展,逐步成为豫东南商贸物流中心。

8月10日,周口华耀城内的商户一如往常地忙碌着,各种商品在此处集中,再通过物流运往各地。周口华耀城是河南省重点建设项目,位于周口市的川汇区和东新区,东邻幸福河,西邻周口大道,南至泰山路,北到海龙路,总投资超百亿元人民币,规划总占地面积约10平方公里,规划建筑面积约1000万平方米,包括交易市场、仓储物流、商务配套和生活服务配套4部分。周口华耀城全部建成后,将创造4万个创业机会、10万个就业机会、年数十亿元的税收,将成为集商贸交易、物流集散、展示推广、信息交流、电子商务、产业培育、特色旅游、城市化综合配套、会议展览等九大功能于一体,我国豫东南地区经营规模最大、经营品种最多、经营商品链条最长、服务功能最全、经营环

境最优、辐射最广,立足中原、辐射全国、影响全球的国际化、现代化的超大规模综合商贸物流城。

随着时代的发展,现代物流业成为支撑国民经济发展的基础性、战略性产业,对促进产业结构调整、转变发展方式、提高国民经济竞争力具有重要意义。近年来,周口市委、市政府高度重视现代物流业发展,出台了《周口市人民政府关于加快现代物流业发展的意见》,进一步明确了全市现代物流发展的目标及重点工作。

按照市委、市政府要求,周口市发展和改革委员会紧抓重大物流项目建设,将辐射带动力强的现代物流项目建设作为加快推进全市现代物流发展的抓手,进一步加快推进周口港

物流产业集聚区、周口华耀商贸物流中心、扶沟万里农产品物流园、太康豫东现代农资物流园等一批重大物流及配套设施项目建设,取得了良好效果。

同时,市委、市政府还进一步加大对现代物流企业的政策支持力度,积极与现代物流项目单位对接,大力宣传国家、省出台的各项优惠政策,指导督促企业完善前期手续,共争取2016年度省级服务业引导资金物流项目2个,2016年第二批专项建设基金物流项目1个,并成功申报亿星集团(黄淮大市场)为省级服务业领军企业、周口港口物流产业集聚区为第一批省级示范物流园区。



今年9省市提高最低工资标准

上海2190元最高

本报综合消息 随着北京8月10日宣布上调最低工资标准,记者梳理发现,今年以来,至少已有重庆、辽宁、江苏、上海、海南、山东、天津、河北、北京等9个省市提高了最低工资标准。其中,上海月最低工资标准达2190元,为全国最高。

今年9省市提高最低工资标准

北京市人社局8月10日宣布,北京市最低工资标准由目前的每月1720元调整为1890元,增加170元。同时,非全日制从业人员小时最低工资标准由每小时18.7元提高到每小时21元。本次最低工资标准调整自2016年9月1日起执行。

记者注意到,今年以来,至少已有重庆、辽宁、江苏、上海、海南、山东、天津、河北、北京等9个省市提高了最低工资标准。其中,上海月最低工资标准达2190元,为全国最高。

具体来看,自2016年7月1日起,天津月最低工资标准提高到1950元,河北最高档月最低工资标准提高到1650元;自2016年6月1日起,山东第一档月最低工资标准提高到1710元;自

2016年5月1日起,海南省一类地区月最低工资标准调整为1430元。

自2016年4月1日起,上海月最低工资标准从2020元调整到2190元;自2016年1月1日起,重庆第一档地区月最低工资标准由1250元调整为1500元;辽宁第一档月最低工资标准由1300元增加至1530元;江苏一类地区月最低工资标准涨至1770元。

其中,全国月最低工资标准最高的是上海,达到2190元;小时最低工资标准最高的是北京,达21元。

最低工资增幅比去年有所下降

今年最低工资标准的调整呈现出新的特点。人社部副部长信长星7月8日在国务院政策例行吹风会上表示,今年上半年6个省市提高了最低工资标准,去年是13个,前些年都是普遍提高,提高幅度明显放缓。幅度也有所下降,这6个省市今年上半年提高以后增幅平均是11%,这是比去年同期有所下降的,去年同期13个省市提高之后平均增幅是13.5%。

信长星表示,相对于过去,中国人工成本上升,至少劳动力成本的优势不像过去那么明显。从工资的角度来考虑,确实有一个怎么去引导问题,要保持一定的竞争优势,在工资的政策、工资引导上,应该是适度放缓工资调整的频率、提高的幅度。

中国劳动学会副会长苏海南此前在接受记者采访时表示,当前中国经济进入新常态,人工成本上涨较快,企业压力加大,再加上最近几年各地最低工资提升幅度比较大,频率比较快,物价水平也保持低位运行,因此,现阶段需要合理调整最低工资标准。

“最低工资是一把‘双刃剑’,调整最低工资标准需要把握好一个度。”苏海南认为,最低工资调快了,企业承受不了,职工可能要失业;但如果调慢了,职工的基本生活可能无法得到有效保障。总之,合理调整最低工资标准,既不能给企业过大的压力,也要保证劳动者的基本生活水平,要在这两者之间取得一个平衡点。

(李金磊)

人民日报客户端

下月起,

这14个事项
公安派出所不再开证明了

近日,公安部等12部门联合出台《关于改进和规范公安派出所出具证明工作的意见》,这意味着意味着从今年9月1日起,共有14类情形可凭中华人民共和国公民法定身份证件证明,公民再也不用为证明它们专程跑去派出所了。

什么是中华人民共和国公民法定身份证件?



以下9种情况,由公民法定身份证件完全能够证明,公安派出所不再出具证明:



以下5种情况,凡居民户口簿能够证明的,公安派出所不再出具证明:



以下9类情况,无法用法定身份证件证明,公安派出所应根据具体情况开具相关证明:



人民日报客户端

人民日报客户端